

異端與普世宣教

總編輯



今年7月，我從三藩市乘飛機經香港到東南亞某地短宣，在機倉內遇到20多名大學生，他們意氣高昂，彼此照顧，更有一兩位似是領隊的打點一切。我詢問他們：「你們是哪個學校？要到哪裡去旅遊？」他們說：「我們出去宣教。」看到他們的雀躍，我好奇的問他們是哪一個教會？他們回答說：「我們是耶穌基督末期聖徒教會(編按：即摩門教)，要到XX地方宣教兩個月。」我聽了之後，心裡非常沉重，向神禱告說：「神啊，求祢破壞魔鬼的作為，異端的信徒真是走遍洋海陸地，勾引人入教。求祢保守他們要接觸的人，不要受他們的迷惑，免得成為地獄之子(參太二十三15)。我也為這些可愛的大學生禱告，求祢幫助他們明白真道，拯救他們脫離異端的掌控。待他們離開『別的福音』後，求祢使用他們，努力傳純正的福音。」

——一位姊妹

我在互聯網上帶領了幾位在非洲某國工作的中國勞工信主，因當地還沒有華人教會，我只透過電郵牧養他們，幫助他們的靈命成長。一天，他們其中一位來電郵說，他們最近認識

了幾位基督徒，可以彼此扶持。過了幾天，他們又來電郵，說這些朋友的教導似乎與我所教導的有些不同，要問個究竟。我有點驚訝，連忙詳細的查詢，終於知道這些所謂基督徒是耶和華見證人，要來改變這些新信徒的信仰。我加緊與這些新葡聯絡，免得他們被擄掠。

——一位弟兄

相信每一位基督徒或多或少都曾遇到異端的信眾，或許也曾遇到以上兩位弟兄姊妹所經歷的事情，大家都知道異端的厲害。今日當我們在宣教之路「緩步跑」時，異端、邪教的信眾卻是以「跑100公尺」的速度爭勝。就以「全能神教」(東方閃電)和「耶穌青年」(Young Disciples of Jesus)為例。他們不像耶和華見證人和摩門教有百多年的歷史，但他們對「宣教」的積極態度實有過之，不僅用人釘人的方式，更使用各種媒體傳播引人誤入迷途的「禍音」。這兩個異端影響今日華人教會非常厲害，因為兩者都是從中國啟軀的。本期有兩篇專文介紹這兩個異端。

「耶穌青年」是由韓國人張大衛所創立的，首

先差派宣教士在中國的大學生中間工作，然後慢慢滲入港、澳、台及海外的華人教會。他們有遠大的眼光、周詳的計劃，一開始就表明要有三方面的工作：傳道(Evangelism)，傳播(Communication)，商業(Business)，並招攬年青人在這三方面服務。他們吸納年青人，利用他們在科技上的訓練，敢於創新和冒險的精神，予以發揮的機會。另一方面，商業上所牟取的利潤可以支持他們「宣教」的工作。他們不僅在華人教會中發動攻勢，更滲入了美國及國際性的福音派團體。*Christianity Today* 在去年曾刊登文章，指出其教義的爭議性及其媒體工作(包括《基督日報》、*Christian Today*等)的廣泛性；今年8月4日該雜誌網頁又有一篇由Ted Olsen撰寫的文章指出，最近美國著名雜誌《新聞週刊》(*Newsweek*)的新買主公司是與張大衛有關。可見他們是透過商業公司的盈利支持他們的「傳道」工作，更利用各種傳播媒體深入不同階層。在短短的20年間已發展為全球性、全方位的集團。

至於「全能神教」(東方閃電)更是在中國興起，由中國人創立。自從1996年開始發展海外的工作，今日已經以紐約為大本營，他們的足跡已遍佈海外華人聚居之處。他們不僅努力「宣教」，更積極潛入基督教會「拉羊」，甚至一些教會領袖也曾被迷惑，被擄掠。今日他們已設了中文、英文和韓文的網頁，準備展開非華人的工作。

面對異端的猖獗，我們的宣教工作更形重要。蒙神救贖大恩的弟兄姊妹們，我們不能讓異端邪說繼續迷惑人，不僅要將福音帶給沒有宗教、無神論的或其他宗教(包括伊斯蘭教、佛教、印度教、民間宗教等等)的信眾，更要將純正的福音帶給這些自稱為「基督徒」的異端教徒。我們要加快步伐，免得世人受「半真理」所迷惑。當我們把人從「半真理」中挽回，比從來沒有聽過福音的人信主更困難。求神幫助我們！

